

姚贝娜眼角膜摘除完成 一位受助者已重见光明

# 那些捐献器官的艺人们

日前,著名青年歌手姚贝娜因乳腺癌复发病逝。她临走前做的最后一个决定,就是捐献出自己的眼角膜,昨日其中一位受助者经过手术已成功恢复视力。

作为明星,他们不仅是银幕上风光无限的演艺者,同样也是社会风尚的引领者。今天我们就一同走进那些身体力行地引领器官捐献的良好风尚,毅然担起公众人物责任的艺人们。他们中既有老一辈艺术家——已经去世的“婆婆”柏寒,也有演艺界的中坚力量张东健、温兆伦、伊能静、张卫健,还有年轻一代的演员林依晨。 星报综合



## 姚贝娜追悼会20日举行

著名青年歌手姚贝娜因乳腺癌复发,1月16日下午16时55分病逝在北京大学深圳医院,年仅33岁。华谊音乐微博公布追悼会将于2015年1月20日(周二)上午9:30在深圳市殡仪馆大礼堂举行,并发布讣告。

姚贝娜离世后不久,眼科医生姚晓明前来为其做了眼角膜摘除,手术很快。但有媒体爆料称,这名医生隐瞒家属,带着伪装成助手的三名《深圳晚报》记者进入太平间一事却引起轩然大波。另外,昨日下午,姚晓明又被姚贝娜所属公司华谊音乐斥责未经公司与家人同意,就与《深圳晚报》联合以姚贝娜名义开设基金会并公开募捐的行为。到目前为止还无法联系上的姚晓明医生本人没有给出任何回应。昨日中午《深圳晚报》发文:“在众声喧哗之中,请让我们安静地为姚贝娜志哀。”疑似回应争议。

## 眼角膜摘除完成 一位受助者称压力大

姚贝娜临走前做的最后一个决定,就是捐献出自己的眼角膜,一位26岁的深圳患者就是受助者之一。1月16日晚,姚晓明医生晒出给这名深圳患者做眼角膜移植手术的照片,17日0时许,手术成功,患者于9时摘下纱布,成功恢复视力。

除此之外,另一位成都接受者董亮(化名)也于昨日接受眼角膜移植。据董亮的主治医生康黔介绍,董亮来自凉山州,今年23岁,刚刚大学毕业,如今在成都工作。

“虽然不是急需,但越早移植眼角膜对他的视力恢复越有效。”康黔介绍说,大约半年前,康黔已为董亮一只病情较重的眼睛做过眼角膜移植手术,最近,董亮的另一只眼睛病情突然加重,需要进行手术,这时候,刚好姚贝娜又捐出了自己的眼角膜,两件事正好凑在了一起,“我们并没有刻意挑选过受捐者。”

“康黔说,通过半年来十几次的接触,感觉董亮是个斯文甚至腼腆的人,“他还不知道眼角膜捐献者是姚贝娜,我只给他说了,捐献者是个名人,可能手术后会会有很多媒体来采访,他一紧张就不得了,说自己感觉压力太大。”

## 伊能静:愿离开时帮助世界

因宣布并签下器官捐赠协议而惹人关注的伊能静说:“一对眼角膜可以令八九个人重见光明,一个人的器官能够让二三十个人活着,为什么不做呢?”

她曾在接受采访时说,很多人都以为我只是捐赠了眼角膜,其实我全身基本都捐了。签协议前我告诉小王子,他开始也不理解,后来懂了他妈妈。

伊能静回忆,刚好做一个节目,一位眼科医师的妈妈去世前要求他儿子把自己的眼角膜亲手移植给病人,医生后来哭着对病人说,你的眼睛里有我的妈妈。那一瞬间我真的感动到不行,我觉得自己也很值得这样做。我现在已经说服家人了,我姐姐也签了,包括我在台湾的工作人员也签了。

## 张卫健:器官捐献证不离身

张卫健曾经在微博上发起互动问答:“大家猜猜在我的钱包里面,除了我的身份证之外有一个东西是我天天都带着已经超过十几年了,是什么呢?”几小时后他发上一张图片并留言说:“答案就是器官捐献证,用于万一我突发身亡,警察或者救援人员在我的钱包里发现这张卡就证明了我同意把我的所有器官作移植用途去救有需要的人。”

张卫健表示,我发了微博后有网友说很感动,也有说我伟大。这个真没有。你要是现在跟我要取我器官我是不捐的,我只是在它对我没用的时候拿出来帮别人,这不算伟大,是应该的。”

## 张东健:担任大使并捐献器官

电影演员张东健决定死后捐献自己的器官。

据捐献器官活动组织分享生命实践会披露:“张东健同意担任本组织的宣传大使,并决定死后捐献自己的器官。”

张东健的代理人说:“东健接到建议后,刚开始由于‘担任宣传大使意味着要理所当然地参加捐献器官活动’,因此犹豫不决。但是,后来认为‘只要死后也能做好事,就可以欣然接受’,并作出了最终决定。”

## 林依晨:怕痛的她明白生命的价值

2010年,林依晨应财团法人器官捐赠移植登记中心邀请担任器官捐赠形象大使,大方秀出2009年3月就已签署拿到的器官捐赠卡,曾经经历痛病的林依晨也以自身经验与大家分享,现在怕痛的她更清楚生命的价值与意义,她更拉着母亲一起加入器官捐赠行列。

林依晨表示,2009年3月份自己大病初愈后回医院回诊,在大厅看见器官捐赠的摊位,与妈妈简短讨论后,两人当下并一起签署了意愿证明。

## 温兆伦:家人和朋友非常支持我

明星温兆伦把如今自己的生活分为三部分:拍戏、做生意、做慈善。他说,自己从2002年开始担任中华骨髓库的形象大使。“一直坚持了九年,我自己的数据也在这个库里。其实我很少对媒体说这个,做慈善最重要的是做了实事,未必要留名。去年我还做了保护野生动物的一些慈善活动,目前我主要做的是和红十字会合作的器官捐赠行动,如果有一天老天要我走了,我的器官还能帮助到别人,我觉得非常值得。我的家人和朋友也非常支持我。”

## 柏寒:遗体捐给医疗事业

2012年年初,著名演员柏寒因病逝世,享年56岁。柏寒曾凭《媳妇的美好时代》中的“婆婆”曹心梅一角获得第16届上海电视节白玉兰奖视后。

柏寒自患病后一直积极配合治疗,但还是没能战胜病魔,“柏寒老师走得很安详,她的儿子一直陪在身边。”柏寒经纪人表示,柏寒老师希望把遗体捐献给医疗事业,“她说生病很痛苦,希望自己能做一些力所能及的事情,也希望得这种病的人能越来越少。她也不想搞遗体告别仪式,希望大家留下很好的印象。”

